2022年4月6日 星期三 责编:兰 卓 编辑:唐 菲 美术编辑:张 忆

增强廉洁自律意识 筑牢拒腐防变防线

进新征程建功

我区各部门单位深入开展党风廉政主题活动



本报讯(记者 蒋婧 杨荟琳 张泽 美 通讯员 郭昌盛 杨喜梅)连日来,我 区各级各部门单位深入开展形式多样的党 风廉政主题活动,筑牢党员干部拒腐防变 思想防线,持续营造风清气正的干事创业 环境。

区机关事务中心: "以案四说""以案促改" 增强拒腐防变能力

近日,区机关事务中心召开"以案四说" "以案促改"廉政教育会,促使全体干部职工 受警醒、明底线、知敬畏,筑牢拒腐防变思想

会议传达学习了区纪委关于我区党员 干部违纪违法典型案例的通报。在交流发 言环节,大家纷纷表示,今后不论是在工作 还是生活中,都要时刻保持清醒头脑,认真 汲取教训,引以为戒,增强法纪意识,树立底 线思维,用铁的纪律要求自己,用踏实的作 风开展丁作。

会议要求,区机关事务中心全体干部职 工要从警示教育中汲取教训,时刻自警自 省,强化敬畏意识,筑牢拒腐防变的思想防 线,绷紧廉洁自律这根弦,坚守纪律底线和 法律红线,不断加强和改进自身工作作风, 以忠诚干净担当的实际行动,为机关事务工 作高质量发展贡献智慧和力量。

空港经济公司: "廉洁提醒"让清明节更"清明"

清明节前,空港经济公司召开党风廉政 会议,专题学习贯彻中央、市、区党风廉政相 关文件精神,开展警示教育和节前廉政集体

谈话,提醒干部职工严守规定廉洁过节。 会议引用区属企事业单位干部违反纪 律的典型案例,开展"以案四说"教育,推动 以案促改、以案促治,引导干部职工进一步 树立纪律意识、法治思维,做到学纪法、讲规 矩、知敬畏、存戒惧。

会议要求,公司各部门要加强节日期间 的纪律宣传,进一步夯实廉政责任,转变工作 作风,增强纪律观念,引导干部职工自觉做到 严守"底线",不越"红线",筑牢"防线"。

据悉,清明节前,该公司制定下发《2022



玉峰山村干部在廉洁走廊认真倾听村民诉求

本报记者 杨荟琳 摄

年清明节期间严明纪律要求的通知》,提出 "八个严禁",即严禁不文明祭扫行为、严禁 公车私用、严禁参与封建迷信活动、严禁以 祭祀名义大操大办借机敛财、严禁出行不扫 码不测温不戴口罩行为、严禁借祭祀之机用 公款互相宴请或组织隐秘聚会、严禁公款报 销应由个人承担的费用、严禁奢侈浪费及违 背公序良俗等违纪违规行为。

此外,清明节期间,该公司纪委对节日 期间遵规守纪情况进行监督检查,严查各类 顶风违纪行为。通过早提醒强警示重预防, 引导干部职工紧绷"廉政弦",营造崇尚廉洁

仙桃街道沐仙湖社区: 筑牢拒腐防线 把好廉洁自律关

近日,仙桃街道沐仙湖社区组织辖区党 员干部,在社区会议室开展"以案四说"警示

会议传达学习了区纪委关于我区党员 干部违纪违法典型案例的通报,从"以案说 纪、以案说法、以案说德、以案说责"4个方

面,通过"身边事身边人"违纪违法典型案 例,教育引导党员干部将遵纪守法意识深植 于灵魂深处,坚定理想信念,切实增强拒腐 防腐能力,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

随后,参会党员围绕典型案例积极发 言。大家纷纷表示,作为共产党员,在工作、 生活中要带好头、做好表率,向身边的人传 递正能量,以自己的言行影响身边的人。

沐仙湖社区相关负责人表示,通过开 展"以案四说"警示教育,以案例分析、交流 讨论的形式,让社区党员干部在日常工作 及生活中提高了自觉性,让廉洁自律意识 在心底扎根。

王家街道玉峰山村: 抓好廉政教育 强化廉洁意识

连日来,王家街道玉峰山村通过打造 "廉洁走廊"、开展廉政党课、参观廉政基地 等措施,筑牢拒腐防变思想防线,增强党员 干部廉洁自律意识。

"10 社建材厂的废旧垃圾昨天没清理 干净,要监督到。""14社这两个月环境卫生 保持得好,谈点经验呢……"一壶清茶、几把 椅子,村民、干部面对面而坐,村务事、邻里 事,大家侃侃而谈。村干部仔细听、认真记, 尽心尽力为群众解决问题……为进一步拓 宽廉情搜集渠道,发挥群众监督力量,王家 街道玉峰山村结合廉情监督站,打造"廉洁 走廊",为村民监督、谏言提供平台。

在3月主题党日活动中,玉峰山村党 总支负责人结合"党课开讲啦",用身边案 例教育引导党员干部要守住廉洁自律的底 线,净化自己的社交圈、朋友圈、生活圈,划 清公与私的分界线,不滥权、不贪财、不败 德。当天,该村还组织全体党员干部观看 了《零容忍》《打虎拍蝇》等廉政警示教育 片,通过一个个案例的深刻剖析、一个个故 事的无声浸润,教育引导党员干部坚定理 想信念,守住廉洁底线。

此外,玉峰山村还组织全体村干部参观 了潼南区月山村张鹏翮廉政文化教育基地。 沉浸式参观学习后,大家纷纷表示,要努力提 高思想道德素养,清清白白做人,尽心尽力做 事,做忠诚干净担当的村干部。

区应急管理局做深做实企业服务 深入企业解难题 优化环境促发展

本报讯(记者 王彦雪)近日,区应急管理局负责人 ·行走进中国航油集团重庆石油有限公司,与企业负责 人面对面,了解企业安全生产工作,介绍我区优化营商

据悉,中国航油集团重庆石油有限公司作为重庆江 北国际机场的重要供油保障单位,地理位置特殊,使命 责任重大,承担着重庆机场和成都及贵阳机场的航油储 存、转输业务,为重庆江北机场的安全发展提供了有力 保障,为全区、全市的经济发展做出了重要贡献。

当天,区应急管理局负责人现场详细了解了企业的 基本现状,研究具体问题,并对我区优化营商环境相关 政策进行了宣讲。随后,双方还进行座谈,中国航油集 团重庆石油有限公司负责人介绍了公司当前生产运营 情况、现阶段经营面临的一些实际困难以及相关工作

区应急管理局负责人表示,该局将进一步提升服务 意识,充分发挥应急管理工作的服务职能,积极主动帮 助企业解决实际问题和困难,以高效优质的服务助力全 区营商环境的优化和提升。

该负责人希望企业牢固树立"人民至上、生命至上" 的安全理念,注重科学统筹规划,发展和安全"两手抓、 两手都要硬";要切实履行企业主体责任,强化隐患排查 整治,着力强化一线员工责任落实;要积极学习借鉴先 进管理经验,引进先进技术,做好装备设备提质升级,严 格以安全标准做好基础配套设施建设,确保绝对安全, 万无一失,为我区加快建设"四个大区"、打造"标杆城

区统计局:

力抓三"全" 助力优化营商环境

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 伍甘霖)连日来,区统 计局以营造稳定、公平、透明的法治化营商环境为目标, 充分发挥统计服务职能,力抓三"全",积极助力优化营商

环境,着力推动打造渝北营商环境"升级版"。 区统计局全流程开展自查整改,成立优化营商环境自 查整改工作领导小组,针对该局工作全流程分别制发自 查工作和整改工作方案,研究制定43条整改措施,全面完 成领导班子自查的4个问题和各科室自查的20个问题的 整改落实。

该局全覆盖深入基层调研,局领导班子带头组建3个 调研组,深入100余家企业开展调研,组织部分镇街、区属 国有公司、企业相关负责人召开座谈会10场,初步形成调 研报告4篇。将今年确定为统计"基层服务年",拟通过实 地走访、执法检查等方式,推动机关干部遍访全区企业, 帮助企业纾困解难。

该局全方位创新统计服务,目前,已全面完成435家 '四上"企业电子统计台账安装,切实减轻企业统计工作 负担。先后投资近200万元建成渝北智能统计数据库,实 现了区域经济的多维度立体可视化展示。此外,该局还 积极组织开展3月法治宣传月活动,向企业发放统计相关 法律法规读本500余册,助力企业健康发展,以实实在在 的行动和举措不断优化营商环境。

态度坚决果断行动迅速有力 全力守护好城市安全和市民健康

当天,廖红军首先来到王家街道的 苟溪桥水库,通过查看公示牌设置,听取 汇报等形式,检查水库防汛防灾工作。 他要求,要强化责任担当,聚焦重点领域 和薄弱环节,定期对水库开展防汛检查, 及时排查安全隐患,及时整改到位;同 时,要加强防汛物资储备,提高应急处置 能力,做到有备无患,确保人民群众生命

"你们辛苦了,我代表区委、区政府 向你们表示慰问,希望你们继续坚守岗 位,全力守护群众安全。"在王家街道苟 溪桥村的河坝儿森林防火检查站,廖红 军向坚守在一线的工作人员、社区干部 表示慰问,并详细了解该检查站关于森 林防火、交通劝导、防疫宣传等工作。廖 红军强调,务必要以防为主,加强宣传警 示,加强火源管控;注重值班值守,加大 巡查巡护密度,确保清明节期间林区安 全;要强化进出站人员排查,严格落实疫

情防控措施,筑牢"外防输入"的防线。

在石船镇铜锣山矿山公园,廖红军 检查景区防疫和安全生产工作。他要 求,要严格按照疫情防控工作的要求,注 重细节,抓住关键,进一步完善景区疫情 防控工作方案和应急预案;要认真做好 体温测量、健康码核验、佩戴口罩、人员 疏导、"一米线"等各项防疫措施的落实, 让游客出行更安心、旅游更舒心;要切实 履行安全生产主体责任,全面推行"两单 两卡",规范施工现场管理,保障人员安 全,确保工程质量。

廖红军在检查中强调,安全责任重 于泰山,全区各级各部门要坚决克服麻 痹思想、侥幸心理、松劲心态,充分考虑 节日期间人流量大幅增加、疫情防控压 力增大等因素,科学制定应急预案,加强 物资储备,落实人员值守,切实保障群众 生命财产安全。

区委常委、常务副区长唐密,相关区 级部门、镇街负责人参加督导检查。

加强党对人大工作的全面领导 奋力开创新时代人大工作新局面

(上接第一版)三要充分发挥代表作用, 加强新一届区镇人大代表工作能力建 设,密切联系群众,提升履职实效,加强 服务管理,最大限度调动积极因素、化解 消极因素。四要持续加强自身建设,更 加重视思想政治建设、组织建设、纪律作 风建设、制度建设和镇街人大建设,成为 自觉坚持中国共产党领导的政治机关、 保证人民当家作主的国家权力机关、全 面担负宪法法律赋予的各项职责的工作 机关、始终同人民群众保持密切联系的

于会文强调,党的领导是人民当家作 主和依法治国的根本保证。人大工作是 党的工作的重要组成部分。要加强党对 人大工作的全面领导,始终牢牢把握人 大工作的正确政治方向,切实为人大工 作创造良好条件,更好发挥人大党组作 用,不断开创新时代渝北人大工作新局 面,以实干实绩迎接党的二十大和市第 六次党代会胜利召开。

黄宗林在发言中表示,全区各级人大 必须始终坚持党的全面领导,坚定人大工 作正确的政治方向,发挥好区人大常委会 党组的领导作用,加强理论武装,推动区 委决策部署在工作中得到全面贯彻和有 效执行;必须始终践行全过程人民民主理 念,保障人民当家作主,切实抓好代表工 作,拓宽民主民意表达渠道,保障群众知 情权、参与权、表达权和监督权;必须始终 围绕中心、服务大局,保证宪法法律实施, 积极依法有效履职,确保人民赋予的权力 始终用来为人民谋幸福;必须始终聚焦 "四个机关"定位,以政治建设为引领,不 断加强自身建设,打造一支与当下履职要 求更加匹配的人大工作队伍。

会议印发了《区委关于进一步加强和 改进新时代人大工作的实施意见》。

会议以视频会议形式召开。区人大 各专工委室、区有关单位、两江新区直管 区各街道负责人在主会场参会。各镇、 街道设分会场。

龙兴镇: 现场办公解难题 为民服务获点赞

本报讯(记者 陆世玲 通讯员 吴红)连日来,龙兴 镇依托"我为群众办实事"实践活动,聚焦辖区群众关心 的小事、琐事、实事,采取现场办公的方式,用心用情解决 好群众的困难事、烦心事。

前不久,龙兴镇支援社区接到群众反映,周边居民对 天堡老街路灯不亮、生活用水质量不达标等问题意见较 大。支援社区负责人组织工作人员第一时间到现场核实 了解具体情况后,立即向上级有关部门反映。

获悉此事后,龙兴镇党委政府高度重视,分管领导带 领工作人员赶到现场,与自来水厂等相关单位负责人协 调,迅速拿出整改方案。

经现场协调办公,几天后,居民反映的问题便得到了 解决。在随后的跟踪回访中,居民对龙兴镇党员干部务 实的工作作风、高效的办事效率纷纷点赞。

"在居民看得见、摸得着的细小事情中提升工作 效率,让居民实实在在感受到党史学习教育带来的变 化。"龙兴镇相关负责人表示,下一步,该镇将持续开 展"我为群众办实事"实践活动,聚焦为民"强服务", 落脚群众身边"小细实",精准贴合群众需求,切实解 决好基层困难事、群众烦心事。

